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Konsolidovaná výročná správa obce Hronec 
za rok 2017
Úvodné slovo štatutára

     Nájsť optimálny model vo fungovaní samosprávy nie je úloha jednoduchá a dnes na ňu neexistuje žiadny recept. Každý starosta sa snaží svojou prácou prispieť k zveľaďovaniu obce a jej majetku. Aj v mojom prípade to nie je inak.
     Výročná správa Obce Hronec za rok 2017, ktorú predkladám, poskytuje reálny pohľad na činnosť obce a dosiahnuté výsledky v uplynulom roku.
     V roku 2017 sme sa snažili plniť všetky úlohy, ktoré nám vyplývajú z ustanovení zákona č. 369/1990 Zb. o obecnom zariadení v znení neskorších predpisov , Ústavy Slovenskej republiky a ďalších zákonov a ustanovení. Ako zaujímavosť chcem uviesť fakt, že v súčasnej dobe sa výkonu samosprávnych kompetencií venuje viac ako 426 právnych noriem, ktoré sa dotýkajú viac ako 4000 kompetencií
     Rok 2017 bol pre obec Hronec náročný a pracovný. V sledovanom období sme sa zamerali najmä riešenie havarijného stavu oporného múru na Strednej ulici, pri rod. dome súp.č. 200, opravu šatní v športovom areáli, s kompletnou výmenou presklení a vchodových dverí, rozšírenie detského ihriska o 3 nové hracie prvky, opravu a údržbu miestnych komunikácií, opravu obecného majetku. Zabezpečili sme tiež odborné orezanie vysokých líp na Jilemnického ulici pri zvonici, ktorých hrubé konáre ohrozovali majetok a bezpečnosť obyvateľov. Nový šat dostala aj naša obradná miestnosť a pódium v kultúrnom dome položením nového koberca. Verím, že táto zmena pozitívne zapôsobí, čí už na svadobčanov, ktorých v obradnej miestnosti vítame, alebo na návštevníkov rôznych kultúrnych podujatí, ktoré organizujeme.

Samozrejme sme realizovali aj množstvo práce, ktorú v konečnom dôsledku nevidno, ako napríklad  starostlivosť o verejné priestranstvá, osvetlenie, rozhlas a podobne.
     Obec predložila žiadosti o poskytnutie dotácií v pôsobnosti  BBSK a Ministerstva financií SR.
     Tak ako každý rok aj v roku 2017 sme usporiadali všetky tradičné kultúrno-spoločenské a športové podujatia, ktoré sa tešia záujmu nielen obyvateľov našej obce ale aj jej návštevníkov.
     V závere chcem poďakovať všetkým občanom, podnikateľom a dobrým ľuďom, ktorí svojou ochotou, obetavosťou a množstvom práce dennodenne tvoria túto obec.
Identifikačné údaje obce

Názov:


Obec Hronec

IČO:


00313637

DIČ:


2021223105

Sídlo:


Obecný úrad, Zlievarenská 516, 976 45 Hronec

Právna forma:

Obec

Dátum vzniku:
01.07.1973


Identifikácia vedúcich predstaviteľov a organizačná štruktúra

Starostom obce je Bohuslav Nemky. Zástupcom starostu je Igor Nemky.

Poslanci obecného zastupiteľstva: Ing. Vladimír Brieda, Ľubica Hadarová, Mgr. Viera Chudíková, Eva Jendrálová, Rudolf Kvietok, Mgr. Peter Morong, Igor Nemky, Lívia Petrovská, Soňa Trniková.

Hlavný kontrolór obce je Eva Ľuptovčiaková.

Organizačná štruktúra obecného úradu:
	
	Starosta obce
	

	Oddelenie všeobecnej vnútornej správy
	Oddelenie financovania
	Oddelenie dani a poplatkov
	


Poslanie, vízia, ciele
Poslaním obce Hronec je vytvárať priaznivé podmienky pre jej rozvoj a prosperitu obyvateľov, poskytovať vysokokvalifikované, nebyrokratické a dostupné služby pre všetkých občanov. Dôležité je efektívne a transparentné vynakladanie zdrojov pre rozvoj obce a prijímanie rozhodnutí smerujúcich k jej rozvoju. 

Víziou a cieľom obce Hronec je dosiahnutie úrovne, ktorá bude vyvážene zabezpečovať podmienky pre harmonický život všetkých kategórií svojich obyvateľov. Zároveň bude progresívnou, modernou, ekonomicky, sociálne a kultúrne rozvíjajúcou sa obcou, ktorá svojim obyvateľom poskytne kvalitné životné prostredie so širokými možnosťami kultúrneho vyžitia a podmienkami na rozvoj športových aktivít. Teda miestom, ktoré dokáže svojim obyvateľom poskytnúť kvalitné komunálne služby a v súvislosti s rozvojom cestovného ruchu dosiahnuť čo najlepšiu prezentáciu svojej bohatej železiarskej histórie.

Základná charakteristika obce a jej organizácií
Obec Hronec je samostatný územný samosprávny a správny celok Slovenskej republiky; združuje osoby, ktoré majú na jej území trvalý pobyt. Obec je právnickou osobou, ktorá za podmienok ustanovených zákonom samostatne hospodári s vlastným majetkom a s vlastnými príjmami.
Obec má zriadenú Materskú školu Hronec, ktorá jej rozpočtovou organizáciou so samostatnou právnou subjektivitou. Štatutárnym zástupcom škôlky je riaditeľka p. Lenka Fačková. Identifikačné údaje:

Názov:


Materská škola Hronec

IČO:


42187184

DIČ:


2022922902

Sídlo:


29 augusta č. 64, 976 45 Hronec

Právna forma:

Rozpočtová organizácia

Dátum vzniku:
01.01.2010

Geografické údaje, história

Hronec vznikol pri sútoku Čierneho Hrona, Osrblianskeho a Kamenistého potoka ako osada v chránenom kráľovskom území – poľovníckom revíri – Zvolenský les. Založil ho v roku 1357 strážca v revíri Pavel. V roku 1361 mu panovník Ľudovít I. Udelil dedičné richtárstvo. V 15. storočí bolo územie osady začlenené do chotára a pod správu dedičných richtárov susednej pastierskej obce Valaská. Súbežne bolo územie osady Hronec osídľované aj banskou kolonizáciou. Ťažba železnej rudy, výroba a spracovanie železa boli v rukách súkromných ťažiarov. V 16. storočí výroba železa začala podliehať štátnym záujmom. Územie Hronca vyčlenili z feudálneho Ľupčianskeho panstva ako komorské územie. Bane a železohutnícky podnik v Hronci prevzala do svojej správy dolnorakúska cisárska komora. V 16. a 17.storočí železiareň v Hronci ako „pomocný podnik“ zabezpečovala železným náradím a výrobkami erárne bane a huty na prioritnú výrobu vzácnych mincových kovov v Banskej Bystrici, Kremnici, v Banskej Štiavnici.

V Hronci nás upútajú rozložité komorské poschodové domy- Prajský dom so zadným uzatvoreným hospodárskym dvorom, postavený okolo roku 1800 pre pruských zlievačov, výstavný Komorhof pre správcu a úradníkov miestnej železiarne- t.č. Špecializované zariadenie TEREZA, Komorský dom pri kostole.

V klasicistickom rímskokatolíckom kostole sv. Klementa postavenom v roku 1826 sú nádherné farebné vitrážové okná s biblickými výjavmi vyrobené v budapeštianskej dielni J. Pálku v roku 1913 a monumentálny oltár s banským znakom a obrazom patróna kostola. Nad miestnym námestím vyniká poschodová budova zvonice z roku 1835 so súborom štyroch historických zvonov a s muzeálnou expozíciou liatinových náhrobných krížov v prízemí.

V obci a jej okolí sa nachádza ojedinelý súbor deviatich kaplniek, postavených v rôznych historických obdobiach. Hospodárska prosperita súvisiaca s rozvinutou priemyselnou výrobou priniesla do Hronca, oproti okolitým obciam v regióne, aj vyššiu úroveň spoločenského a kultúrneho života.

Prítomnosť cudzincov v riadiacom aparáte závodov, viacjazykové prostredie, častá migrácia domácich zamestnancov do rôznych častí monarchie , podnietila tolerantnosť názorov, vzájomné rešpektovanie odlišných životných zvyklostí a skúseností rôznych vrstiev obyvateľov obce, kultúrnosť v obliekaní, v spoločenskom vystupovaní, v osobných záľubách i vo vzhľade obce. V období pred a po prvej svetovej vojne pokračovala spolková a kultúrna činnosť v Hronci so zvýšenou intenzitou. V roku 1887 založili v obci Maďarsko- kráľovský potravný spolok, ako priekopnícku inštitúciu aj v rámci Slovenska. Od roku 1924 pôsobil v obci unikátny spolok Čítací a spoločenský kruh na spôsob otvoreného pánskeho klubu (nazývali ho tiež Kasíno). Spolok bol nadstranícky a nadkonfesionálny, s vlastnými spoločenskými priestormi, s čitárňou, knižnicou a herňou, orientovaný na formovanie spoločenského správania, organizovanie spoločenského styku na vyššej úrovni, kultúrnych podujatí, osláv, zábav, besied. Členmi klubu bola väčšina mužov obce. V roku 1921 bol v Hronci založený športový spolok pod názvom Hrončiansky atletický klub. Pästiarsky oddiel bol založený v roku 1933, mal asi dvadsať aktívnych pästiarov z Hronca a okolia.

Hronec je aj rodiskom olympionika Alojza Sokola (1871-1932), ktorý bol úspešný účastník 1. olympijských hier v Aténach v roku 1896, kde štartoval za Uhorsko v atletických súťažiach a obsadil „bronzové“ miesto v behu na 100 m.

Neďaleko futbalového ihriska na priľahlom svahu stála budova Streleckého spolku. Areál strelnice dopĺňal tanečný pavilón a kolkáreň. Bohatú tradíciu má aj súčasný spolok miestnych hasičov. Tak ako v minulosti, aj teraz okrem svojej prioritnej náplne, pôsobí aj v kultúrnospoločenskej oblasti pri organizovaní celooobecných podujatí.

Hronec je atraktívna obce, ktorej potenciálom do budúcnosti je využitie jej prírodných jedinečností, historických a kultúrnych tradícií

Obec Hronec má v súčasnosti 1 186 obyvateľov.
Plnenie funkcií obce

a) V zmysle § 4, ods. 3 zákona č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení v znení neskorších predpisov obec pri výkone samosprávy najmä:

b) vykonáva úkony súvisiace s riadnym hospodárením s hnuteľným a nehnuteľným majetkom obce a s majetkom vo vlastníctve štátu prenechaným obci do užívania,
c)  zostavuje a schvaľuje rozpočet obce a záverečný účet obce, 
d) rozhoduje vo veciach miestnych daní a miestnych poplatkov5a) a vykonáva ich správu, 
e) usmerňuje ekonomickú činnosť v obci, a ak tak ustanovuje osobitný predpis, 5b) vydáva súhlas, záväzné stanovisko, stanovisko alebo vyjadrenie k podnikateľskej a inej činnosti právnických osôb a fyzických osôb a k umiestneniu prevádzky na území obce, vydáva záväzné stanoviská k investičnej činnosti v obci, 
f) utvára účinný systém kontroly a vytvára vhodné organizačné, finančné, personálne a materiálne podmienky na jeho nezávislý výkon,
g) zabezpečuje výstavbu a údržbu a vykonáva správu miestnych komunikácií, verejných priestranstiev, obecného cintorína, kultúrnych, športových a ďalších obecných zariadení, kultúrnych pamiatok, pamiatkových území a pamätihodností obce,
h)  zabezpečuje verejnoprospešné služby, najmä nakladanie s komunálnym odpadom a drobným stavebným odpadom, 5c) udržiavanie čistoty v obci, správu a údržbu verejnej zelene a verejného osvetlenia, zásobovanie vodou, odvádzanie odpadových vôd, nakladanie s odpadovými vodami zo žúmp a miestnu verejnú dopravu,
i)  utvára a chráni zdravé podmienky a zdravý spôsob života a práce obyvateľov obce, chráni životné prostredie, ako aj utvára podmienky na zabezpečovanie zdravotnej starostlivosti, na vzdelávanie, kultúru, osvetovú činnosť, záujmovú umeleckú činnosť, telesnú kultúru a šport, 
j) plní úlohy na úseku ochrany spotrebiteľa5d) a utvára podmienky na zásobovanie obce; určuje nariadením pravidlá času predaja v obchode, času prevádzky služieb a spravuje trhoviská,
k) obstaráva a schvaľuje územnoplánovaciu dokumentáciu sídelných útvarov a zón, koncepciu rozvoja jednotlivých oblastí života obce, obstaráva a schvaľuje programy rozvoja bývania a spolupôsobí pri utváraní vhodných podmienok na bývanie v obci,
l) vykonáva vlastnú investičnú činnosť a podnikateľskú činnosť v záujme zabezpečenia potrieb obyvateľov obce a rozvoja obce,
m) zakladá, zriaďuje, zrušuje a kontroluje podľa osobitných predpisov svoje rozpočtové a príspevkové organizácie, iné právnické osoby a zariadenia,
n) organizuje miestne referendum o dôležitých otázkach života a rozvoja obce, 
o) zabezpečuje verejný poriadok v obci; nariadením môže ustanoviť činnosti, ktorých vykonávanie je zakázané alebo obmedzené na určitý čas alebo na určitom mieste,
p) zabezpečuje ochranu kultúrnych pamiatok v rozsahu podľa osobitných predpisov6) a dbá o zachovanie prírodných hodnôt,
q) plní úlohy na úseku sociálnej pomoci v rozsahu podľa osobitného predpisu, 
r) vykonáva osvedčovanie listín a podpisov na listinách, 
s) vedie obecnú kroniku v štátnom jazyku, prípadne aj v jazyku národnostnej menšiny.
Informácie o vývoji konsolidovaného celku
Obec Hronec dosiahla prebytok hospodárenia za rok 2017 vo výške 3 717 €. 
Hospodárenie obce v roku 2017 bolo vyrovnané a stabilné. V hospodárení obce sa nenachádzajú významné neistoty ani riziká, ktoré by mohli narušiť jej stabilitu. Po ukončení roka do vypracovania výročnej správy nenastali žiadne udalosti osobitného významu. 
Konsolidovaný celok obce Hronec  predstavuje nasledovná organizácia: 

	Názov a adresa účtovnej jednotky
	IČO
	Druh vzťahu
	Právna forma
	Konsolidovaný podiel (%)
	Súčasťou súhrnného celku od do

	Obec Hronec
	00313483
	Materská ÚJ
	Obec
	100
	1.1.2017
	31.12.2017

	Materská škola 

Hronec
	42187184
	Dcérska ÚJ
	RO
	100
	1.1.2017
	31.12.2017


Pri uvedenej účtovnej jednotke sa v rámci konsolidácie použila metóda úplnej konsolidácie.

Pri úplnej konsolidácií voči dcérskej spoločnosti bola vykonaná:

1. konsolidácia kapitálu (neboli nájdené žiadne takéto transakcie)

2. konsolidácia záväzkov

3. konsolidácia medzivýsledku hospodárenie v položkách majetku (neboli nájdené žiadne

    takéto transakcie)

4. konsolidácia nákladov a výnosov


Obec Hronec  ako materská účtovná jednotka oboznámila dcérsku účtovnú jednotku o povinnosti zostaviť konsolidovanú účtovnú závierku za rok 2017.

            Na základe toho konsolidovaná účtovná jednotka predložila účtovnú závierku. Z  predložených údajov bola zostavená agregovaná súvaha a agregovaný výkaz ziskov a  strát. Následne konsolidačnými operáciami boli konsolidované pohľadávky a záväzky, náklady a výnosy a transfery. Transfery predstavovali hlavnú zložku konsolidácie – vzájomného vylučovania z konsolidovanej súvahy a výkazu ziskov a strát. Medzivýsledok hospodárenia v položkách majetku sa nekonsolidoval vzhľadom k tomu, že vzájomné vzťahy v majetku neovplyvňovali výsledok hospodárenia. Jednotlivé konsolidačné operácie boli popísané formou tabuľky a popisov.


Technika konsolidácie bola vykonaná s využitím programového vybavenia URBIS.


Na základe konsolidácie sa zostavila konsolidovaná súvaha, konsolidovaný výkaz ziskov a strát a poznámky k účtovnej závierke k 31.12.2017.
	Záverečný účet obce Hronec za rok 2017

	 
	 

	(v €)

	 
	 

	Bežné príjmy
	575 718

	Bežné výdavky
	408 564

	Bežné príjmy rozpočtovej organizácie
	2 400

	Bežné výdavky rozpočtovej organizácie
	90 325

	Prebytok bežného rozpočtu
	79 228

	 
	 

	Kapitálové príjmy
	3 505

	Kapitálové výdavky
	79 017

	Prebytok/schodok kapitálového rozpočtu
	-75 512

	 
	 

	Prebytok/schodok rozpočtu spolu
	3 717

	Odpočet cudzích zdrojov
	 

	Prebytok/schodok rozpočtu po odpočte cudzích prostriedkov
	3 717

	 
	 

	Príjmy finančných operácií
	5 824

	Výdavky finančných operácií
	7 678

	Hospodárenie z finančných operácií
	-1 854

	 
	 

	Výsledok rozpočtového hospodárenia obce podľa ESA 95:
	 

	Zmena stavu záväzkov
	6 558

	Zmena stavu pohľadávok
	4 755

	Výsledok hospodárenia obce podľa ESA 95:  
	15 030

	 
	 

	Výsledok rozpočtového hospodárenia obce 
	1 863

	 
	 

	Finančný prebytok na rozdelenie
	72 019

	Tvorba RF
	-3 717

	Finančný prebytok na rozdelenie po tvorbe RF
	68 302

	 
	 

	Finančné usporiadanie rozpočtového hospodárenia
	 

	Prebytok bežného rozpočtu
	79 228

	- financovanie kapitálových výdavkov
	-75 512

	Rozpočet finančných operácií
	-1 854


Hlavné  údaje  z konsolidovanej  súvahy 

	P.č.
	Položka aktív
	Rok 2017
	Rok 2016

	 
	SPOLU MAJETOK
	990 304,42
	1 019 141,80

	A
	Neobežný majetok
	874 594,97
	903 006,32

	A.I
	Dlhodobý nehmotný majetok
	0,00
	2 085,10

	A.II
	Dlhodobý hmotný majetok
	653 390,97
	679 717,22

	A.III
	Dlhodobý finančný majetok
	221 204,00
	221 204,00

	B
	Obežný majetok
	113 196,02
	113 731,75

	B.I
	Zásoby
	569,78
	210,76

	B.II
	Zúčtovanie medzi subjektami verejnej správy
	0,00
	0,00

	B.III
	Dlhodobé pohľadávky
	0,00
	8,08

	B.IV
	Krátkodobé pohľadávky
	37 538,25
	32 719,21

	B.V
	Finančné účty
	74 812,07
	80 517,78

	B.VI
	Poskytnuté návratné finančné výpomoci dlhodobé
	0,00
	0,00

	B.VII
	Poskytnuté návratné finančné výpomoci krátkodobé
	275,92
	275,92

	C
	Časové rozlíšenie
	2 513,43
	2 403,73

	
	
	
	

	
	
	
	

	P.č.
	Položka pasív
	Rok 2017
	Rok 2016

	 
	Vlastné imanie a záväzky
	990 304,42
	1 019 141,80

	A
	Vlastné imanie
	862 658,38
	892 841,14

	A.I
	Oceňovacie rozdiely
	0,00
	0,00

	A.II
	Fondy
	0,00
	0,00

	A.III
	Výsledok hospodárenia
	862 658,38
	892 841,14

	A.III.1
	Nevysporiadaný výsledok hospodárenia minulých rokov
	892 841,14
	794 209,73

	A.III.2
	Výsledok hospodárenia za bežné obdobie
	-30 182,76
	98 631,41

	B
	Záväzky
	83 616,05
	79 612,47

	B.I
	Rezervy
	840,00
	840,00

	B.II
	Zúčtovanie medzi subjektami verejnej správy
	0,00
	0,00

	B.III
	Dlhodobé záväzky
	727,95
	342,11

	B.IV
	Krátkodobé záväzky
	41 109,35
	29 813,41

	B.V
	Bankové úvery a výpomoci
	40 938,75
	48 616,95

	C
	Časové rozlíšenie
	44 029,99
	46 688,19


Hlavné údaje z konsolidovaného výkazu ziskov a strát:
	Položka 
	Rok 2017
	Rok 2016

	Spotrebované nákupy
	95 305,39
	85 890,23

	Služby
	150 432,87
	112 090,43

	Osobné náklady
	259 829,40
	247 872,85

	Dane a poplatky
	576,58
	525,79

	Ostatné náklady na prevádzkovú činnosť
	85 093,36
	2 220,68

	Odpisy, rezervy a oprav.pol. a zúčt.čas. rozlíšenia
	25 986,37
	25 969,04

	Finančné náklady
	4 461,92
	4 398,25

	Mimoriadne náklady
	0,00
	0,00

	Náklady na transfery a náklady z odvodu príjmov
	3 790,00
	1 650,00

	Náklady spolu
	625 475,89
	480 617,27

	Tržby za vlastné výkony a tovar
	6 971,11
	6 076,31

	Aktivácia
	270,51
	96,84

	Daňové a colné výnosy a výnosy z poplatkov
	518 700,63
	486 398,78

	Ostatné výnosy z prevádzkovej činnosti
	44 466,23
	19 901,51

	Zúčtovanie rezerv a opr. položiek a účtovanie čas.rozlíšenia
	840,00
	840,00

	Finančné výnosy
	0,00
	10,53

	Mimoriadne výnosy
	0,00
	0,00

	Výnosy z transferov a rozpočtových príjmov v obciach
	24 044,65
	65 924,71

	Výnosy spolu
	595 293,13
	579 248,68

	Výsledok hospodárenia pred zdanením
	-30 182,76
	98 631,41

	Splatná daň z príjmov
	0,00
	0,00

	Výsledok hospodárenia po zdanení
	-30 182,76
	98 631,41
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